



9
Мая



Школа №78 г. Челябинска очень хочет рассказать о своей бывшей коллеге, перенесшей все тяготы военного детства. И так, 19.01.1924 года в селе Глубокое Соколовского района Северо-Казахстанской области родилась Андреева Татьяна Ивановна. Вся семья была очень рада появлению на свет девочки, и еще ничто не предвещало тяжелой судьбы, которая свалится каменной глыбой на плечи этой девочки.

По рассказам Татьяны Ивановны, с которой мы накануне побеседовали, беда настигла ее шесть лет спустя рождения. В 1930 году Иван Дмитриевич, папа, умирает в армии. Родня насильно заставляют маму Татьяны, Гусельникову Степаниду, вновь выйти замуж. Женщина не пережила тоски по мужу и через год отправилась вслед за ним. Маленькая Таня стала сиротой. И вот тут для нее наступили ужасные дни.

Как рассказывает нам Татьяна Ивановна, ее по очереди брали к себе то один родственник, то другой. Всего у нее было три дяди и три тети. Но родственникам зачастую маленькая Таня либо мешала, либо была нужна в качестве домработницы. И в один момент желающих не оказалось, Татьяна попадает в детский дом. «Про детдом, честно признаюсь, ничего не помню, хотя было мне на тот момент 8 лет», - сообщает Татьяна Ивановна.

Вскоре детдом расформируют, и вновь встает вопрос, кто из родственников заберет племянницу к себе. Так в третьем классе девочка попадает к своему дяде. Здесь ее приходится очень трудно: родственникам она нужна только в качестве прислуги. Дядя не пускает ее даже в школу, в итоге целый год Татьяна не училась. Вместо этого ее отправили зарабатывать на трудодни и выполнять домашние хлопоты.

Лишь через год, когда ее забирает в Челябинск очередной дядя, она приступает к учебе, наверстывает упущенное, заканчивая год на «отлично». Позднее, через три года, Татьяне Ивановне, вновь приходится собирать вещицы, чтобы отправиться в Среднюю Азию в город Ленинобад.

Именно в Таджикистане по окончанию ею восьми классов ее застает война. И Татьяна снова оказывается никому не нужной. В возрасте 15 лет она попадает в интернат, заканчивает там 9 класс. «Всех «интернатовцев» заставляли работать на виноградниках. Мы соединялись в бригады по 5 человек и работали на плантациях почти целый день. Наш рабочий день длился до 10-11 часов. Все тяготы тыловой жизни легли в те суровые годы на плечи женщин, стариков и детей. Но мы старались сделать все, что было в наших силах, чтобы помочь фронту», - делится воспоминаниями Татьяна Ивановна.





В Таджикистане во время войны стояла задача подготовить как можно больше специалистов педагогических, медицинском и сельскохозяйственном институтах, а также в техникумах и училищах. Поэтому в 1942 году Татьяна Ивановна поступает учиться в учительский институт. За учебу платить не нужно было, это была стратегия республики по увеличению квалифицированных кадров местных национальностей. При этом студентам выплачивалась стипендия.

«Во время войны приходилось жить на одну стипендию, правда, нам ежедневно давали хлеб, примерно по 500 граммов. Иногда мы его меняли местным жителям на сухофрукты», - улыбаясь, вспоминает Татьяна Ивановна.

В 1944 году, по окончании института, Андреева Т.И. по распределению попадает на границу с Афганистаном. Именно там состоится ее первый урок. А через год война заканчивается. «Вся школа ликовала, приветствуя Победу», - вспоминает Татьяна Ивановна.

После войны наша коллега возвращается в Душанбе, чтобы вновь поступить в институт для получения полноценного образования. А 1948 году с красным дипломом уезжает навсегда в город Челябинск. «Тепло Средней Азии сменяется уральскими холодами», - улыбаясь, рассказывает нам Татьяна Ивановна. - Первая моя школа в Челябинске была мужской (школа №27). В ней я проработала до 1953 года. Затем перевелась в школу №50. Жить приходилось в стенах школы, так как своего жилья не было. Вместе со мной жила моя подруга. И лишь в 1953 году для нас выхлопотали комнату в коммуналке. Вы не представляете, как я была счастлива. Наконец-то, у меня свой дом, из которого меня никто уже не выгонит».

В Челябинске Татьяна Ивановна нашла свою вторую половину, вышла замуж. Свадьбу сыграли опять же в стенах школы. Затем у них в 1961 году рождается дочка. А в 1987 году Татьяна Ивановна приходит работать к нам в школу.

Сегодня Татьяна Ивановна живет на улице Молдавская вместе с дочерью и внуком. У нее до сих пор великолепная память, но подвели глаза. Татьяна Ивановна пять лет назад ослепла. Но, не смотря ни на что, это человек очень светлый. Судьба ее не сломила, а судьба у нее была не из легких.

